



环境学院党委中心组 理论学习简报

2018年 第3期 (总第20期)

环境学院党委编

2018年5月15日

专题学习

习近平在马克思诞辰200周年纪念大会上的讲话

2018年5月14日，环境学院党委理论学习中心组在丹桂苑212室开展专题学习，学习习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话。学院党委理论学习中心组全体成员参加。

院党委书记李素矿主持专题学习。

李素矿领学。对习近平纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话进行了全面系统学习。

与会人员完全认同习近平在讲话中对马克思的评价。认为马克思的一生，是胸怀崇高理想、为人类解放不懈奋斗的一生，是不畏艰难险阻、为追求真理而勇攀思想高峰的一生，是为推翻旧世界、建立新世界而不息战斗的一生。

与会人员完全认同习近平在讲话中对马克思主义的评价。认为马克思主义是科学的理论，创造性地揭示了人类社会发展规律，是人民的理论，第一次创立了人民实现自身解放的思想体系，是实践的理论，指引着人民改造世界的行动，是不断发展的开放的理论，始终站在时代前沿。

与会人员完全认同马克思主义中国化的成功实践。习近平对中国具体实际同马克思主义基本原理结合的经验总结认为，同中国革命和建设的具体实际结合起来，证明了只有社会主义才能救中国。同中国改革开放的具体实际结合起来，证明了只有中国特色社会主义才能发展中国。同新时代中国具体实际结合

起来，证明了只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。这是马克思主义指导中国从站起来、富起来、强起来的有力证据。

与会人员表示，一定按照习近平总书记的学习和实践学习马克思主义的要求，认真学习、深刻领会。要学习和实践马克思主义关于人类社会发​​展规律的思想；要学习和实践马克思主义关于坚守人民立场的思想；要学习和实践马克思主义关于生产力和生产关系的思想；要学习和实践马克思主义关于人民民主的思想；要学习和实践马克思主义关于文化的思想；要学习和实践马克思主义关于社会建设的思想；要学习和实践马克思主义关于人与自然关系的思想；要学习和实践马克思主义关于世界历史的思想；要学习和实践马克思主义关于马克思主义政党建设的思想。用马克思主义中国化的最新成果和习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，指导实践，推进工作，更好地促进环境学院内涵式发展。

李素矿指出，通过习近平总书记 5.4 重要讲话精神的学习讨论，使我们再次重温马克思的人生境界、崇高精神和光辉思想，进一步统一了思想认识，对做好学院党建、思想政治工作、文化建设，提高人才培养质量，推动学院内涵发展，各项工作高质量地开展注入了新的精神动力，也充满了信心和决心。他强调，我们党是用马克思主义武装起来的政党，马克思主义是中国共产党人理想信念的灵魂。从诞生之日起，我们党就把马克思主义写在自己的旗帜上。无论是处于顺境还是逆境，共产党人都从未动摇对马克思主义的信仰。我们党之所以能完成近代以来各种政治力量无法完成的艰巨任务，带领中国人民创造人类历史上前所未有的发展奇迹，深刻改变了世界发展的趋势和格局，就在于我们党始终把马克思主义这一科学理论作为自己的行动指南，并不断在实践中丰富和发展。我们党之所以历经艰难困苦而不断发展壮大，始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，很重要的一条就是我们党始终重视思想建党、理论强党，坚持用科学理论武装广大党员干部和师生头脑。

李素矿强调，我们办学治院要坚持以马克思主义为指导，始终坚定不移、毫不动摇。必须始终坚持思想建党、理论强党，把马克思主义作为看家本领，

学精悟透用好。要不断坚定全党马克思主义信仰和共产主义理想，不断提高马克思主义思想觉悟和理论水平，始终保持对远大理想和奋斗目标的清醒认知和执着追求；要坚持不懈用马克思主义中国化最新成果武装头脑、凝心聚魂，全体党员特别是领导干部要更加自觉、更加刻苦地学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想；要坚持以问题为导向，理论联系实际，坚持和运用马克思主义立场、观点、方法，不断提高全党运用马克思主义分析和解决实际问题的能力，更好把科学思想理论转化为认识世界、改造世界的强大现实力量。要坚持党建引领学院发展，带领环境学院师生，振奋精神，强化学习，开拓进取，紧紧围绕试点学院改革、双一流建设，十三五事业发展目标等全力抓好相关工作落实，促进学院内涵式发展，使学院各项工作再向新台阶。

编辑：张学海

抄报：学校领导、党委组织部、党委宣传部

抄送：环境学院党委委员、各党支部